

# “四强化四深化” 推动“新焦煤大监督体系”在柳湾落地生根

柳湾煤矿党委书记闫永林:柳湾煤矿党委立足于把全方位监督融入企业治理全过程各方面,不断创新管理体制和监督机制,努力构建横向到边、纵向到底、上下一盘棋的立体式监督格局。

强化学习教育,深化思想认识。柳湾煤矿各级党组织通过集中学习、专题培训、“三会一课”、研讨交流等方式,认真学习领会省纪委监委领导重要批示以及构建“新焦煤大监督体系”的精神实质和深刻内涵,切实把上级要求转化为完善工作思路、强化工作举措的行动自觉。

强化宣传引导,深化氛围营造。柳湾煤矿积极拓宽宣传渠道,采取“线上+线下”和“现代+传统”模式,充分调动各级党组织和全体党员干部的学习积极性。通过牌版、LED宣传屏、微信公众号、电视等宣传阵地,广泛对构建“新焦煤大监督体系”的重大意义、目标任务等内容进行宣传,让

“新焦煤大监督体系”深入人心。

强化压力传导,深化责任落实。柳湾煤矿组织召开专题会,由矿党政一把手牵头,班子成员各负其责,对我矿重点单位和重点部门进行全覆盖调研,摸清当前我矿各室、中心、区队存在的廉洁风险。将“新焦煤大监督体系”建设的各项工作任务以清单形式下发至相关单位和部门,通过考评抓落实,对打折扣、搞变通,学习不深入、落实不到位的进行公开通报、严肃问责。

强化监督检查,深化民生保障。柳湾煤矿坚持以民生监督为抓手,聚焦部门考核、薪酬管理等涉及群众切身利益方面的问题,严肃查处雁过拔毛、贪污截留、虚报冒领等行为。在各党总支、党支部遴选优秀人才聘任为基层纪检员,发挥“哨兵”作用,听取群众呼声、搜集群众反映,进一步拓宽监督渠道和监督网络,夯实各项工作基础。

## 强化监督 履职尽责

# 助力“新焦煤大监督体系”在柳湾落地见效

柳湾煤矿纪委书记陈宾:《关于构建“新焦煤大监督体系”助力企业全方位高质量发展的实施意见》下发后,柳湾煤矿第一时间召开专题会,制定了宣贯方案,分系统、分部门进行了学习贯彻,切实提升全矿干部职工的思想认识,为构建“新焦煤大监督体系”提供了坚实的思想基础。

强化宣传教育,提高监督意识。我们通过中心组学习、“三会一课”、专题会议、广播电视以及牌板展示等形式,大力宣传“新焦煤大监督体系”,引导干部职工充分认识构建“新焦煤大监督体系”的重大意义,不断提高政治站位、全面履行监督责任,营造“人人都是监督员、个个身上有责任”的浓厚氛围,

将思想共识转化为行动合力。

严肃监督纪律,落实监督责任。结合“反腐倡廉宣传教育”系列活动工作安排,由矿党政一把手挂帅,各分管领导参与,对全矿重点部门、重要岗位进行全覆盖调研,排查廉洁风险点。我们还明确部门责任、细化任务分解,将任务的落实情况纳入月度考核,确保监督取得实效。

认真履职尽责,健全监督机制。我们纪委监察部围绕在监督机制上实现“三个到位”、在监督效能上实现“三个确保”,以“5个清单”为工作抓手,对标对表、挂图作战,协助党委牵头推动、协调督促、带头落实。此外,我们还将进一步加强基层纪检队伍培养,注重发挥基层纪检员的监督作用,不断加强日常监督管理和宣传教育,切实履行工作职责,形成相互配合、共同推进的良好工作格局。

在接下来的工作中,我们将以更高标准和更严要求,认真贯彻落实好两级集团公司及矿党委的决策部署,确保“新焦煤大监督体系”在我矿落地见效,为全方位推动新焦煤高质量发展贡献力量。

▶ 5月10日上午,庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在北京人民大会堂隆重举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话,对团组织和青年提出殷切期望和明确要求。曙光煤矿团组织青集体收看了会议直播盛况,结合工作实际畅谈学习体会和感受。大家纷纷表示,将认真接受政治训练、加强政治锻造、追求政治进步,积极向党组织靠拢,以成长为一名合格的共产党员为目标、为光荣。

(王帆)

▶ 近日,高阳煤矿在职工学校党风廉政教育基地举办了“宣贯‘新焦煤大监督体系’全面建设‘清廉国企’”主题漫画展,该矿班子成员与人、财、物等关键岗位负责人进行了“新焦煤大监督体系”学习手册授书仪式,现场发放了应知应会口袋书,使每名党员干部积极学习构建“新焦煤大监督体系”的精神实质和深刻内涵,从而推动工作落实落细落到位。与此同时,广大干部职工还在横幅上郑重签下自己的名字,承诺廉洁从业从自身做起、点滴做起,筑牢廉洁防火墙。

(马蔚章)

▶ 5月10日,设备修造厂由组织人事部、精益化管理部、纪委监察部组成检查小组开展了劳动纪律突击检查。每到一部门,检查组按照本部门职工人数核对上班人员,重点检查钉钉、上下班迟到早退、外出登记派工单记录、请销假制度、上班期间劳动纪律等问题,切实绷紧广大职工纪律这根弦,不断提升基础管理水平和管理能力,全方位推动企业高质量发展。

(赵亚俊)

▶ 5月10日,营运分公司组织开展构建“新焦煤大监督体系”专题党课,深入学习贯彻构建“新焦煤大监督体系”有关工作要求,系统地构建“新焦煤大监督体系”的指导思想、目标任务、工作矩阵、监督路径、监督机制、工作要求六个方面进行详细解读。该公司要求,全体干部职工要统一思想、提高认识,掌握其精神实质,加速推动“新焦煤大监督体系”进车间、到班组,形成全员参与的良好氛围,将工作落实落细落地。

(耿婕 李雪)

▶ 日前,物流贸易公司对10余名入党积极分子和预备党员进行了为期一天的培训。课上,公司党群工作部部长以PPT形式向大家详细讲解了中国共产党的理论知识,并结合真实案例与详实数据阐述了社会主义核心价值观体系内容,提出了通过“讲党性、重品行、做表率”加强党性修养的具体做法。随后下发试题进行现场作答。通过此次培训,进一步加深了入党积极分子对中国共产党的认识,端正了入党动机,增强了责任感和使命感。

(张涛)

▶ 日前,工程建设公司工会举办了以“矿工力量”为主题的职工朗诵比赛,共有来自该公司的21名职工积极参赛。参赛选手们各个精神饱满,伴随着优美的音乐,时而铿锵有力、激情澎湃,时而饱含深情、娓娓动听,把作为煤矿工人的热情和豪情表现得淋漓尽致,充分表达了为企业做贡献的热忱之心。经过精彩而紧张的角逐,共选出一等奖二名、二等奖四名、三等奖五名。通过此次比赛,不仅使朗诵爱好者们得到了学习和锻炼,而且更好地展现了企业干部职工立足本职岗位干事创业、艰苦奋斗、无私奉献的精神风貌。

(吕帅 蔚乐)

▶ 近期,宜兴煤业扎实开展了“反腐倡廉宣传教育”系列活动。公司充分利用廉洁文化宣传阵地、悬挂横幅、主题牌板、大屏幕、微信公众平台等媒介大力宣传“清廉国企”“新焦煤大监督体系”的重要意义、目标任务和工作要求;开展“清廉国企”“新焦煤大监督体系”主题书法、漫画展;开展“清廉国企、宜兴有为”为主题的抖音短视频制作活动;开展每日一宣贯、每周一微课、每旬一案例、每月一培训、每季一警示等“五个一”宣传教育系列活动,大力营造廉洁文化浓厚氛围,教育引导广大党员干部筑牢思想防线。

(任治明)



尊敬的各位领导、同志们:

你们好!

我是来自水峪煤业信息中心网络通讯队职工,我叫邢晓璞,今天我宣讲的题目是《初心不改,默默奉献》。

我于1987年10月出生,中共党员、本科文化。2019和2020年先后被水峪煤业授予“优秀共产党员”“安全先进生产者”等荣誉称号。这些荣誉的背后都是公司单位对于我的肯定,一个人的价值不是看他一生中能做多少惊天动地的事情,而是看他平凡的岗位上如何把自己份内的事情做实、做好。如何爱岗敬业?怎样才是干好本职工作?那就是,人人都说煤矿苦,但能以苦为荣,人人都说煤矿险,但一直奋斗在工作第一线。

首先,爱岗敬业,认真履行岗位职责,具有强烈的责任感。对于共产党员来说,爱岗敬业应是必备品质。爱岗敬业的人,就会自觉学习、刻苦钻研,提高自己做好工作的本领;就会兢兢业业、一丝不苟,完成各项艰巨的任务;就会

# 初心不改 默默奉献

不甘现状、开拓创新,不断超越自己。在新调度机房建设前期,我更是做足了功课,在网上查阅了有关机房建设的资料,掌握了什么是现代化机房,现代化机房中的空调系统是怎样建设的,机房中的防火、防水等级以及机房的供电系统等知识。俗话说的好“麻雀虽小五脏俱全”,一个好机房的建设是需要前期付出很大努力、花费很多时间,体现作为共产党人最基本的素质,展示其内心的追求和永不放弃的责任。

其次,在业务上刻苦钻研、谦虚好学。我始终把学习放在首要位置,认真学习政治理论,刻苦钻研网络技术知识,在努力提高自身综合素质上下功夫。在工作中遇到难题时,虚心向有经验的老师傅请教,时刻以一个共产党员的标准要求自己,切实做到工作上细致

认真。一次,在安装4G通讯系统中,我充分发挥自己的模范带头作用,发挥吃苦在前、享乐在后的精神,加班加点安装调试设备,经常在井下干就是十几个小时,正是这份努力,才缩短了整体的安装工期,为企业节省了经济效益。

最后,在工作上吃苦耐劳,团结同志。俗话说“吃得苦中苦,方为人上人”,吃苦耐劳是成功的秘诀。年轻工人只有能吃苦,工作才能得到锻炼,才能砥砺品质、锤炼作风、增长才干,这有助于年轻人的成长。无论是领导安排或者是同事需要帮助的工作或事情,我都努力地去完成,不拉单位的后腿,不丢单位的形象,能以一种勤劳的姿态和勤恳的态度踏实工作。去年办公电话升级改造之际,我身先士卒,提前对通信线缆打好

标签,查阅了相关资料,制定好应急措施,保质保量地完成了各项工作,赢得了单位领导和职工的一致好评。

三百六十行,行行出状元。工作没有终点,只有始点,没有最好,只有更好。作为一名普普通通的工人,不能长成参天大树做栋梁之材,不妨就做一棵小草献上一丝新绿;不能像海洋用宽阔的胸怀拥抱百川,就像一条小溪为土地捧上甘露。踏踏实实做好自己的本职工作,认认真真走好每一步路,把普通的岗位变成灿烂的舞台,将平凡的事情做得有模有样,这样的一生不是很充实、很有意义吗?

